

## Referat

**Møde:** Bestyrelsesmøde  
**Mødetidspunkt:** Torsdag d. 12. maj 2011 kl. 16.00  
**Mødested:** Faaborg Gymnasium

---

### Deltagere:

Steen Tinning  
Jakob Holm  
Karin Basse  
Flemming Helsted Juul  
Peter Thor Andersen  
Morten Østerlund Krog  
Helle Kærsager  
Nicolai Svejdal  
Jessie Leigh Nielsen

Rektor Claus Jensen (sekr.)

Økonomichef Erik Larsen deltager i mødet.

Arkitekterne Peter Ebling og Lotte Jensen deltager under punkterne 4 og 5

### Dagsorden:

1. Godkendelse og underskrift af referat fra sidste bestyrelsesmøde
2. Godkendelse af dagsorden
3. Meddelelser fra Rektor, herunder en kort beskrivelse af fordelingen af lærernes arbejdstid i lyset af de netop afsluttede overenskomstforhandlinger (jf. debat i pressen herom).
4. Foreløbig drøftelse af ombygningsprojektet af nv-lokalerne, herunder orientering om svar fra UVM herom.
5. Videreførelse af drøftelse om generel ombygningsplan, herunder også orientering om elevernes bud på FG's ombygningsbehov. (Peter Ebling giver foreløbige overslag).
6. FG's udbud af studieretninger – en foreløbig drøftelse (vedlagt oversigt over den procentuelle fordeling mellem vore studieretninger i de fem første år).
7. Aktuel økonomisk status v. EL (Bilag vedlagt)
8. Evt.

## Dagsorden

### 1. Godkendelse og underskrift af referat fra sidste bestyrelsesmøde

Referatet blev godkendt og underskrevet.

**Indstilling:** Til godkendelse

**Beslutning:** Referatet godkendt og underskrevet.

### 2. Godkendelse af dagsorden

**Indstilling:** Til godkendelse

**Beslutning:** Dagsordenen godkendt, punkterne 4 og 5 blev rykket op.

### 3. Ombygnings- og renoveringsplaner

**Indstilling:** Til orientering, drøftelse og beslutning.

Lotte Jensen og Peter Ebling fra Creo Arkitekter præsenterede forslaget, bestående af:

- a. Nyt naturfagsområde
- b. Ny hovedindgang
- c. Nybyggeri på hallens sydside over omkædningsrummene
- d. Bedre adgang til og udnyttelse af udendørsarealer
- e. Idé om et Teaterterv i A-fløjen

Arkitekterne gav også et foreløbigt bud på prissættelse af de enkelte delelementer.

I forbindelse med naturfagsområdet redegjorde EL for den ministerielle pulje til renovering, som vil stille 3 mio. kr. til rådighed for projektet på betingelse af, at det iværksættes inden for 2011. En senere iværksættelse vil kræve en fornyet ansøgning med deraf følgende usikkerhed. ST fik tilslutning til det synspunkt, at denne del af projektet derfor skal i gang i 2011.

EL fremlagde desuden en oversigt over det økonomiske råderum frem til 2020.

I den videre drøftelse var der enighed om, at FG i et presset marked skal signalere fornyelse og fremdrift, ligesom man skal benytte de allerede foretagne satsninger på science og medier offensivt. Bestyrelsen var bevidst om, at fremskrivninger af elevtal altid vil rumme et betydeligt element af gætværk, men også med en understregning af, at uden en markant modernisering og forbedring af de fysiske rammer, ville skolens søgetal med sikkerhed falde. Det var derfor vigtigt nu, hvor elevtallet har været markant stigende over de seneste år, at investere og derved vise mod og tro på fremtiden.

Det blev også understreget som en vigtig sigtelinje, at byggeriet skulle fremtidssikre FG og muliggøre mere varierede og fleksible undervisningsformer end dem, der var de gængse, da skolen blev opført - bl.a. gennem en rumfordeling, hvor flere fag kan udnytte fælles kvadratmeter og ressourcer. Det endelige resultat skal således være større end summen af de enkelte fags ønsker til deres egne rammer. Samtidig skulle byggeriet i videst muligt omfang medtænke et stigende behov for områder til lærerforberedelse på skolen.

Endelig blev det meget positivt modtaget, at arkitekterne lagde op til 'et nyt ansigt' for FG, vendt mod byen. FG skal være til for andre end sig selv, signalere åbenhed og stille lokaler og faciliteter til rådighed for hele byen. I denne forbindelse blev blandt andet ønsket om at medtænke attraktive motionsfaciliteter nævnt. Et nyt sydparti (med lys om aftenen) skal bidrage til at synliggøre 'et nyt FG' i forhold til byens befolkning.

Bestyrelsen lagde desuden vægt på, at brugerinddragelsen nu kom i gang, så den detaljerede udformning kunne blive bedst mulig. En brugergruppe af naturfagslærere skulle dannes før sommerferien, for de øvrige, berørte fag kort efter ferien. Creo Arkitekter gav udtryk for, at de indledningsvis ville danne workshops for de to grupper af lærere – først i en bredere kreds, og derefter snævret ind til arbejdsgrupper på hver 2-3 personer.

Fra elevernes side sagde Jessie, at det under alle omstændigheder skulle ske noget med underetagen, som fremstod kold, mørk, rodet og beskidt. Kantinen var ved at være præget af pladsproblemer, som også skulle finde deres løsning, bl.a. med et opbrud i de traditionelle 'territorier' for de enkelte klassetrin. Eleverne konstaterede også støjproblemer i forhold til musik, når man skulle arbejde i kantineområdet. Endelig ønskede eleverne lysere lokaler, lyse bordplader, og stømskinner, eller en anden løsning, som ville sikre strømforsyning til de stadig flere bærbare computere.

#### **Beslutning:**

Med disse bemærkninger blev det vedtaget at iværksætte arbejdet i naturfagsområderne i 2011 og at gå videre med prioritering og projektering af de øvrige forslag inden for en realistisk økonomisk ramme.

#### **4. Meddelelser fra Rektor, herunder en kort beskrivelse af fordelingen af lærernes arbejdstid**

##### **Sagsfremstilling:**

- a. Søgetal forskoleåret 2011/12
- b. Vellykket Londontur for hele personalet
- c. Sammensætningen af lærernes arbejdstid

Bestyrelsen erklærede sig særdeles tilfreds med det gode søgetal, og at FG nu kan byde velkommen til en 1.g-årgang med 4 store klasser udelukkende bestående af ansøgere med FG som deres 1. prioritet.

CJ gennemgik desuden i forlængelse af en tidligere drøftelse og en nylig medieinteresse for spørgsmålet, hvordan lærernes arbejdstid er sammensat.

**Indstilling:** Til orientering,

**Beslutning:** Orienteringen blev taget til efterretning.

#### **5. FG's udbud af studieretninger – en foreløbig drøftelse**

##### **Sagsfremstilling:**

På baggrund af en oversigt over fordelingen af elevernes studieretningsvalg siden gymnasireformens ikrafttræden blev det drøftet, om udbudsviften er den rigtige. Især på-

kaldte det sig interesse, at det endnu ikke havde været muligt at oprette en rent sproglig studieretning på trods af flere forsøg på udbud i forskellige udformninger (et billede som desværre ikke er usædvanligt, heller ikke på større skoler).

HK foreslog, at vi forsøgte at udbyde en retning med En A i kombination med Sp A.

**Indstilling:** Til orientering og drøftelse.

**Beslutning:** Den videre drøftelse blev henvist til mødet efter ferien. PTA bad i den forbindelse om flere oplysninger om konteksten, adgangskrav mv. som grundlag for en beslutning.

.

## 6. Aktuel økonomisk status

**Sagsfremstilling:**

EL gennemgik perioderegnskab pr. 31.3. og den aktuelle status i forhold til budgettet. Det positive billede henførte han i første række til et højere elevtal end budgettet. EL orienterede desuden om det udarbejdede regnskab pr. 30.4., som udviste samme positive tendens. Dette var bl.a. påvirket positivt af tilbagebetaling af ejendomsskat fra 2010 på tkr. 172. Likviditeten er stadig meget positiv og følger budgettet.

Han oplyste desuden om de projekterede renoveringsarbejder i sommerferien, herunder fornyelse af elevator

**Indstilling:** Til orientering og drøftelse.

**Beslutning:** Bestyrelsen glædede sig over en fortsat sund økonomi og tilsluttede sig, at den rigelige likviditet og det positive resultat tilsammen giver rum for bygningsforbedringer.

## 7. Evt.

Næste bestyrelsesmøde: 29.8.2011 kl. 16.00